



S.C. Gestione Acquisti

Legnano, 24/09/2025

GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA, AI SENSI DEGLI ARTT. 14 E 71 DEL D.LGS 36/2023, PER L'AGGIUDICAZIONE DEL CONTRATTO AVENTE AD OGGETTO LA FORNITURA DI SACCHE MULTIDOSE E PLURIPRELIEVO DI FARMACI CHEMIOTERAPICI ANTIBLASTICI E SERVIZI ACCESSORI PER UN PERIODO DI 36 MESI

CHIARIMENTO N. 1

Sono pervenuti quesiti relativamente alla procedura in oggetto, di seguito riportati con le relative risposte.

Domanda 1:

Predisposizione guaina passacavi (es USB, HDMI, rete) sulle 3 cappe (intervento da eseguire entro il 01/10/25) finalizzato all'implementazione dell'uso di bilance gravimetriche/pc/monitor da posizionare in cappa [Capitolato Speciale, pag. 11]. Si richiede la possibilità di posticipare la predisposizione della guaina passacavi, da effettuarsi successivamente all'aggiudicazione della gara. L'intervento verrà concordato con le parti interessate, al fine di definire tempi e modalità in accordo con un preciso cronoprogramma, necessario per l'esecuzione dei lavori presso l'UFA.

Risposta 1:

Si conferma che la data indicata trattasi di refuso e che i tempi e le modalità degli interventi saranno concordati successivamente all'aggiudicazione della procedura, entro comunque 3 mesi dalla stipula del contratto.

Domanda 2

Tempi di risoluzione guasto in caso di grave malfunzionamento del sistema (impossibilità ad erogare una o più prestazioni urgenti): il guasto deve essere risolto entro un massimo di 24 ore solari dalla chiamata (compresi pre-festivi e festivi) [Capitolato Speciale, pag. 12]. Si richiede la possibilità di risolvere il problema entro 48 ore (escluso pre-festivi e festivi), al fine di consentire alla ditta incaricata di procedere con la richiesta di preventivi e la verifica della disponibilità dei pezzi di ricambio presso i fornitori. Una volta preso in carico il problema, sarà nostra cura fornire feedback puntuali sui tempi di risoluzione, in modo da garantire una gestione efficace e trasparente dell'intervento.

Risposta 2:

Si conferma che la problematica dovrà essere presa in carico entro 24 ore solari dalla chiamata e che la risoluzione dovrà avvenire entro e non oltre 48 ore.

Domanda 3

Al paragrafo 4 corrispettivi del capitolato Speciale (pagina 15) viene precisato che *Con riferimento ai farmaci biologici qualora si abbia sul mercato regionale un abbattimento importante dei prezzi dei rispettivi prodotti commerciali, l'aggiudicatario si impegna ad applicare una miglioria sui prezzi offerti.* Si chiede conferma che indipendentemente dagli andamenti del mercato ogni rinegoziazione di prezzo venga concordata e approvata dalle parti, si chiede quindi se possibile di aggiungere questa specifica.

Risposta 3:

Con riferimento ai farmaci biologici qualora si abbia sul mercato regionale un abbattimento importante dei prezzi dei rispettivi prodotti commerciali, si conferma che la miglioria proposta verrà concordata e approvata tra le parti. In mancanza di accordo, la Stazione Appaltante sarà libera di approvvigionarsi con procedure autonome, senza che sia invocabile alcun indennizzo da parte dell'aggiudicatario.

Domanda 4

Offerta economica Si richiede la possibilità di presentare l'offerta economica come prezzo unitario per sacca e non anche come prezzo unitario al milligrammo per determinare con precisione il prezzo che si intende proporre in sede di gara.

Risposta 4:

Si conferma che in caso di offerta di sacche della capacità in mg richiesta è possibile presentare l'offerta economica come prezzo unitario per sacca.

IL RESPONSABILE UNICO DEL PROGETTO

Ugo Bellavia

Responsabile Unico del Progetto: avv. Ugo Bellavia

Responsabile dell'istruttoria: Daniela Restelli